

БОЧКОВА-ЛОПУХИНА М. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

БОЧКОВА-ЛОПУХИНА Мария Арсеньевна, родилась в 1880-х. 30 июня 1927 — арестована в поезде, 2 июля отправлена в Москву и заключена во внутреннюю тюрьму. В апреле 1928 — приговорена к 3 годам ИТЛ и 25 мая отправлена в Соловецкий лагерь особого назначения. 8 августа 1930 — освобождена из лагеря и выслана на 3 года в Архангельск.

В мае 1931 — обратилась за помощью к Е. П. Пешковой¹.

<2 мая 1931>

«Екатерина Андреевна²,

простите за дерзость, что беспокою Вас. У меня сейчас ужасное состояние, что и решили прибеч<ь> к Вашей помощи. Сейчас нахожусь в ссылке в гор<оде> Архангельске.

<В> 1927 г<оде> 30-го июня я была арестована по направлению к г<ороду> Харькову к жел<езно->дорожному ГПУ и доставлена в г<ород> Харьков; в Харькове продержали меня 3 дня и отправили одиночным порядком в Москву; по приезде в последнюю меня посадили во внутреннюю тюрьму и, там просидев 9 месяцев, мне выписали постановление — 3 года Соловков с зачетом следствия. Со дня ареста у меня сильно обострился туберкулез легких и, ввиду этого затянулось мое следствие, — в течении 9 месяцев я лежала в Лефортовской больнице три раза, и шла кровь горлом.

25-го мая 1928 года я выбыла в Соловки; по прибытии мне постоянная врачебная комиссия дала 2-ю постоянную категорию

В течение моего срока, по состоянию моего здоровья, меня не назначили на тяжелые работы и послали на пункт "Анзер" старожихой, где для моего здоровья был климат и условия жизни хорошие, и здоровье пошло на улучшение.

30-го июня 1930 г<ода> мне должен кончиться срок, но я просидела до 8-го августа 1930 г<ода> под запросом и 8-го Августа выехала к месту ссылки в г<ород> Архангельск.

По прибытии в последний мое здоровье ухудшилось, 3 раза болела воспалением легких и в данный момент лежу с воспалением легких.

В настоящее время для меня условия жизни ужасные. По состоянию своего здоровья работать не могу, а без работы жить трудно.

Статья у меня 58-я, сама я дворянка, не имею родных.

Вот в чем и прошу помочь мне — с заменой места ссылки сухим и южным климатом или минус 6.

Надеюсь, Вы мне в этом поможете Постановлением коллегии.

При сем прилагаю справку врача от 30/III 31 г<ода>.

Мария Арсеньевна Бочкова-Лопухина.

2/V 1931 г<ода>»³.

В июне 1931 — заведующий юридическим отделом Помполита ответил Марии Арсеньевне Бочковой-Лопухиной.

<8 июня 1931>

«БОЧКОВОЙ-ЛОПУХИНОЙ Мар<ии> Арс<еньевне>.

¹ В письме исправлены некоторые ошибки.

² Ошибка в отчестве Пешковой Екатерины Павловны.

³ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 607. С. 265-266. Автограф.

В ответ на В<аше> обращение сообщаю, что заявление Ваше о смягчении В<ашей> участи мы передали, но о результате Вам сообщить не сможем, так как справок из этого Отдела не получаем»⁴.

⁴ ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 607. С. 267. Машинопись.